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Про знижки
В українському законодавстві відсут-

нє визначення терміна «знижка». Поза 
тим фактично знижками можна вважа-
ти винагороду покупцям і замовникам 
за певні дії (попередню оплату, постійну 
співпрацю, придбання великого обсягу 
послуг тощо). Інакше кажучи, «знижкою» 
на  послуги можна розуміти таку умо-
ву договору (у  т. ч. усного), відповідно 
до якої відбувається зменшення вартос-
ті послуги.

У той самий час на практиці всі знижки 
так чи інакше умовно поділяють на:

1) знижки, що надаються до  або у  мо-
мент продажу послуги (і у момент укла-
дення договору). Наприклад, при укла-
денні договору про надання медичних 
послуг замовнику надається знижка 
в певному розмірі як для постійного клі-
єнта;

2) знижки, які надаються після прода-
жу послуги (хоч і можуть попередньо 
обумовлюватись в  договорі). Напри-
клад, у  договорі про надання медич-
них послуг обумовлюється, що у  разі 
надання послуг за  місяць понад певну 
суму коштів пацієнту надається знижка 
у  певному розмірі, але її надання відо-
бражається у  наступному місяці після 
надання послуг.  Іншим прикладом є 
знижки «сконто»  — за  оплату раніше 
встановленого строку.

Види знижок на медичні послуги 
З усіх можливих видів знижок, які 

сформувались у  підприємницькому се-
редовищі, виділимо такі, які можуть за-
проваджуватись при наданні медичних 
послуг:

Рекламні знижки 
Вони надаються всім пацієнтам, які 

звертаються до  медичного закладу. Ін-
формацію про знижки можна знайти 
у  друкованих засобах масової інфор-
мації, в  мережі Інтернет, по  радіо, теле-

баченні, на  рекламних щитах тощо. На-
приклад, рекламну знижку на первинну 
консультацію (огляд) лікаря в  розмірі 
N % зможуть отримати всі пацієнти, які 
вперше звертаються до  медичного за-
кладу.

Дисконтні знижки 
Ними зазвичай можуть скористатися 

пацієнти — постійні клієнти медичного 
закладу. Дисконтну пластикову картку 
видають переважно при першому отри-
манні медичних послуг, таким чином 
пацієнт залучається до  лав постійних 
клієнтів медичного закладу. Такі зниж-
ки можуть бути фіксованими (з чітко 
встановленим розміром знижки у  від-
сотковому виразі) або накопичуваль-
ними. (Розмір знижки визначається за-
гальною сумою сплачених коштів або 
кількістю отриманих медичних послуг 
за  певний період  — чим більшим є об-
сяг отриманих послуг, тим вищою буде 
знижка на картці. При отриманні кожної 
наступної медичної послуги її вартість 
зменшуватиметься на  величину сумар-
ної знижки, накопиченої за попередній 
період.) При дисконтній програмі зни-
жок пацієнт може накопичувати суму 
знижки на своїй дисконтній пластиковій 
картці та в  необхідний момент отрима-
ти медичну послугу за  мінусом накопи-
ченої знижки. Наприклад, усі власники 
дисконтної картки медичної клініки ма-
тимуть знижку N % на  такі послуги, як 
консультація спеціаліста, ультразвукова 
діагностика, електрокардіографія, ехо-
кардіографія, гастроскопія, фізіотерапія 
тощо. Або якщо між підприємством та 
медичним закладом укладено договір 
медичного обслуговування працівни-
ків, то медичний заклад може надавати 
знижку N % на медичне обслуговування 
членів сім’ї працівників.

Прогресивні знижки 
Вони надаються при одночасному 

отриманні кількох видів медичних по-

слуг  — чим більшу кількість послуг 
отримає пацієнт, тим вищим буде розмір 
знижки і відповідно нижчою ціна по-
слуги. Наприклад, одноразову знижку 
в розмірі N % відсотків зможе отримати 
пацієнт, який виявить бажання провес-
ти комплексне обстеження стану свого 
здоров’я: електрокардіографію, ехокар-
діографію та ультразвукову діагностику 
кількох органів.

Бонуси 
Бонус  — це свого роду премія, що 

надається пацієнту за  великий обсяг 
отриманих медичних послуг за  певний 
період часу. Бонуси можуть надаватись 
(перераховуватись на  платіжну картку 
пацієнта) коштами, які мають бути в по-
дальшому витрачені на  придбання ме-
дичних послуг у цьому самому медично-
му закладі. Тобто формально певна сума 
коштів повертається пацієнту, а  потім 
знову приймається в  оплату за  надані 
медичні послуги.

Про договір та ціну договору 
Нагадаємо, що відповідно до  статті 

626 частини 1 Цивільного кодексу Укра-
їни (ЦК) договором є домовленість двох 
або більше сторін, спрямована на  вста-
новлення, зміну або припинення цивіль-
них прав та обов’язків.

У свою чергу, щодо медичного обслу-
говування населення у  статті 633  ЦК 
передбачено можливість укладення 
публічного договору, в  якому одна 
сторона  — підприємець бере на  себе 
обов’язок здійснювати виконання робіт 
або надання послуг кожному, хто до неї 
звернеться. При цьому умови публічно-
го договору встановлюються однакови-
ми для всіх споживачів, крім тих, кому 
за законом надані відповідні пільги.

Також медичним закладом може укла-
датись договір приєднання, умови яко-
го встановлені однією із сторін у форму-
лярах або інших стандартних формах, і 
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Доволі часто для постійних клієнтів чи за виконання певних умов приватні медичні заклади запроваджують певні про-
грами знижок на медичні послуги.

Як проінформувати пацієнтів та документально оформити надання знижок? Яким чином відображається програма зни-
жок у податковому обліку, і яким є порядок оподаткування наданих знижок? На ці та інші запитання спробуємо відповісти 
у статті.
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який може бути укладений лише шля-
хом приєднання пацієнта до  запропо-
нованого договору в цілому (ст. 634 ЦК).

У той  же час, наприклад, індивідуальні 
договори з пацієнтами, страховими ком-
паніями (за  програмами добровільного 
медичного страхування) та договори про 
корпоративне медичне обслуговування 
укладаються за  змістом договору про 
надання послуг (ст. 901  ЦК). При цьому 
два останні з перелічених є договорами 
на користь третьої особи (ст. 636 ЦК).

Незалежно від виду договору істотною 
його умовою є ціна договору.

Вимоги до  ціни договору містяться 
у статті 632 ЦК, а саме:
• ціна в договорі встановлюється за до-

мовленістю сторін;
• зміна ціни після укладення договору 

допускається лише у випадках і на умо-
вах, встановлених договором або зако-
ном;
• зміна ціни в договорі після його вико-

нання не допускається.
У свою чергу, про плату за договором 

про надання послуг йдеться у  статті 
903  ЦК: якщо договором передбаче-
но надання послуг за  плату, замовник 
зобов’язаний оплатити надану йому по-
слугу в  розмірі, у  строки та в  порядку, 
що встановлені договором.

Отже, в  договорі має бути передбаче-
но або конкретний розмір ціни, або спо-
сіб її визначення на дату продажу. Проте, 
як бачимо, в нормах ЦК про знижки як 
такі немає жодної прямої згадки.

Вважаємо, що при застосуванні зни-
жок, які надаються в  момент надання 
послуги, фактично замовником оплачу-
ється вартість послуги з урахуванням 
знижки. Саме це і є кінцевою ціною до-
говору, а знижка — способом визначен-
ня ціни. Адже предметом домовленості 
між надавачем послуги замовнику є 
саме кінцево встановлена знижена ціна. 
Така домовленість зазвичай досягається, 
якщо замовник відповідає певним кри-
теріям (є постійним клієнтом і отримує 
за  це дисконтну картку або  ж отримав 
послуги на  велику суму тощо). Якби за-
мовник не  відповідав установленим 
критеріям, він мав би отримувати послу-
гу за вищою ціною.

Натомість, при застосуванні знижок, 
що надаються після надання послуги, 
фактично замовником оплачується по-
вна вартість послуги без урахування 
знижки, а  в  подальшому при наданні 
знижки відбувається перегляд (зміна) 
ціни договору.

Вважаємо, що зміну ціни договору 
за  настання певних обставин можна 
передбачити вже при укладенні до-
говору окремою його умовою. Якщо  ж 
на  момент укладення договору мож-
ливі зміни ціни не  передбачаються, 
тобто рішення про надання замовнику 

певної знижки приймається вже після 
укладення договору, сторони можуть 
скористатися нормою статті 651 ЦК, від-
повідно до якої зміна договору допуска-
ється лише за згодою сторін, якщо інше 
не встановлено договором або законом. 
При цьому згідно зі статтею 654 ЦК змі-
на вчиняється у  такій самій формі, що 
й договір, який змінюється, якщо інше 
не  встановлено договором або зако-
ном чи не випливає зі звичаїв ділового 
обороту. Тобто якщо первинний договір 
було укладено в  письмовій формі, то  й 
зміни до  нього вносяться у  письмовій 
формі. Тому зміна ціни договору після 
його укладення здійснюється шляхом 
укладення окремого письмового до-
говору (додаткової угоди) чи шляхом 
оформлення в письмовій формі додатка 
до існуючого договору.

Оскільки зміна ціни договору піс-
ля його виконання не  допускається, 
то вносити зміни можна лише до момен-
ту виконання обома сторонами догово-
ру своїх зобов’язань.

Таким чином, можна змінювати ціну 
(надавати знижку) й тоді, коли одна 
зі сторін виконала свої зобов’язання 
за договором. Наприклад, можна надати 
знижку в  певному розмірі, якщо замов-
ник передчасно здійснив оплату за  до-
говором, а  послуги ще не  надавались. 
Або можна надати знижку, наприклад, 
через зменшення вартості послуг, якщо 
послуги замовнику вже надано у повно-
му обсязі, а оплату ще не проведено.

Документальне оформлення 
та інформування пацієнтів 

Відповідно до  пункту 1  статті 1  За-
кону України «Про захист прав спожи-
вачів» від 12  травня 1991  р. №  1023‑XII 
(далі  — Закон №  1023), який регулює 
відносини між споживачами послуг та 
надавачами послуг різних форм влас-
ності, договором є усний чи письмовий 
правочин між споживачем і виконавцем 
про якість, терміни, ціну та інші умови, 
за  яких надаються послуги. При цьому 
підтвердження вчинення усного пра-
вочину оформляється квитанцією, то-
варним чи касовим чеком, квитком, та-
лоном або іншими документами (тобто 
розрахунковим документом).

Згідно з вимогами пункту 1  статті 
15  Закону №  1023  споживач має право 
на одержання необхідної, доступної, до-
стовірної та своєчасної інформації про 
послугу, що забезпечує можливість її 
свідомого і компетентного вибору. Ін-
формація має бути надана споживачеві 
до моменту замовлення ним послуги.

На підставі пункту 3  статті 15  За-
кону №  1023  виконавець повинен 
обов’язково зазначати ціну кожної 
одиниці такої послуги або однієї кате-
горії послуги та ціну однієї стандартної 

одиниці цієї послуги. Написи щодо ціни 
реалізації мають бути чіткими і про-
стими для розуміння. Ціна має вклю-
чати в  себе всі податки та неподаткові 
обов’язкові платежі. Якщо за  одну ціну 
пропонується кілька послуг чи їх поєд-
нання або якщо виконавець надає спо-
живачеві при реалізації однієї послуги 
право одержати іншу послугу за зниже-
ною ціною, до  споживача доводиться 
інформація щодо змісту та вартості про-
позиції та у  разі пропонування послуг 
за одну ціну — ціни таких послуг, взятих 
окремо; умови прийняття пропозиції, 
зокрема строку її дії та будь-яких об-
межень, включно з обмеженням щодо 
кількості.

І насамкінець, як передбачено пунк-
том 5 статті 15 Закону № 1023 вживання 
понять «знижка» або «зменшена ціна» 
або будь-яких інших, аналогічних за зна-
ченням, дозволяється лише з додержан-
ням таких умов:
• якщо вони застосовуються до  послу-

ги, що безпосередньо реалізує суб’єкт 
господарювання;
• якщо такого роду знижка або змен-

шення ціни застосовується протягом ви-
значеного та обмеженого періоду часу;
• якщо ціна послуги є нижчою від її зви-

чайної ціни.
При цьому після публічного повідо-

млення про початок застосування зни-
жок або зменшення ціни до споживачів 
має доводитися інформація про ціну, 
що була встановлена до  початку засто-
сування знижок або зменшення ціни, 
а також ціну цієї самої послуги, встанов-
лену після їх початку (п. 6 ст. 15 Закону 
№ 1023).

Звернімо увагу, що надання знижок за-
мовникам медичних послуг має прова-
дитися на  підставі відповідного розпо-
рядчого документа. Це може бути наказ 
(розпорядження) керівника медичного 
закладу, положення про маркетингову 
політику або/та положення про знижки. 
Саме у цих документах обґрунтовуються 
розмір цін та цінова політика з надання 
знижок, зазначаються підстави для на-
дання знижок, розмір знижки, перелік 
послуг, на які надаються знижки, період 
дії знижки тощо.

Ціни на  медичні послуги зазначають-
ся у  прейскурантах або прайс-листах, 
які розміщуються у  місці, яке добре 
доступне для огляду замовниками по-
слуг. У прейскурантах (прайсах) можуть 
бути зазначені умови надання та розмі-
ри знижок. Але приймаючи рішення про 
застосування знижок слід повідомляти 
замовників про ціну, що встановлена 
до застосування знижок або зменшення 
ціни, а також ціну цієї самої послуги, що 
встановлена після їх застосування.

Підтвердженням знижки, наданої за-
мовнику в  момент надання медичної 



46

Ю
ри

ди
че

ск
ая

 с
тр

ан
иц

а

Современная ортодонтия, 2011, №04(26)

послуги, може бути розрахунковий 
документ, що видається замовнику та 
у якому зазначено розмір наданої зниж-
ки. Якщо  ж знижка надається після на-
дання послуги, то  в  розрахунковому 
документі вона зазвичай не  відобража-
ється.

Податковий облік податку 
на прибуток 

Відповідно до  пункту 4.1  та підпункту 
4.1.1  Закону України «Про оподаткуван-
ня прибутку підприємств» від 28 грудня 
1994  р. №  334/94‑ВР (далі  — Закон про 
прибуток), валовий дохід включає за-
гальні доходи від продажу товарів (робіт, 
послуг), отримані (нараховані) протягом 
звітного періоду в  грошовій, матеріаль-
ній або нематеріальній формах. Валові 
доходи визнаються за  правилом «пер-
шої події».

Якщо договір про надання послуг 
укладено на  умовах надання знижки з 
ціни послуги в  момент укладення дого-
вору і надання послуги, то  виконавець 
отримає і нарахує суму доходу в  роз-
мірі вартості наданої послуги за  міну-
сом знижки. Саме ця сума включається 
до валового доходу.

Натомість, якщо відбувається надання 
знижки після фактичного надання по-
слуги, то  до  валового доходу спочатку 
включається сума, що відповідає сумі 
отриманого (нарахованого) доходу від 
вартості послуги без урахування зниж-
ки. А  після надання знижки, тобто піс-
ля виконання формальностей щодо 
зміни ціни договору, на  підставі пункту 
5.10  Закону про прибуток проводиться 
перерахунок валових доходів (у  звітно-
му періоді, коли відбулася зміна ціни до-
говору, тобто була надана знижка).

У той же час, перераховані замовникам 
послуг бонуси (премія) не включаються 
до валових витрат продавця та збільшу-
ють дохід замовника (див. лист ДПАУ від 
4 вересня 2009 р. № 539/4/16—1510).

Звернімо особливу увагу, що постано-
вою Верховної Ради України від 7  жов-
тня 2010  р. №  2593‑VI було прийнято 
за  основу проект Податкового кодексу 
України (реєстр. № 7101—1). У разі його 
прийняття у  другому читанні і в  цілому 
та при подальшому підписанні Прези-
дентом України і опублікуванням у  ЗМІ 
новий Податковий кодекс може набути 
чинності з 1  січня 2011  р. Таким чином, 
усі старі податкові закони втратять чин-
ність і оподаткування в Україні здійсню-
ватиметься за  нормами нового Подат-
кового кодексу. Тому проаналізуємо, які 
орієнтовні зміни можуть нас очікувати.

Так, згідно з пунктом 135.4  Проекту 
№  7101—1  дохід від операційної діяль-
ності визнається в  розмірі договірної 
(контрактної) вартості, але не менше ніж 
сума компенсації, отримана у  будь-якій 

формі, у т. ч. при зменшенні зобов’язань, 
та включає, зокрема, дохід від реалізації 
товарів, виконаних робіт, наданих по-
слуг (пп. 135.4.1 Проекту № 7101—1).

Відповідно до  пункту 137.1  Проекту 
№  7101—1  дохід від надання послуг та 
виконання робіт визнається за  датою 
складання акта або іншого документа, 
оформленого відповідно до  вимог ді-
ючого законодавства, який підтверджує 
виконання робіт або надання послуг.

Тобто за  договором про надання ме-
дичних послуг, укладеним на умовах на-
дання знижки з ціни послуги в  момент 
укладення договору і надання послуги, 
до валового доходу слід буде включати 
суму в розмірі вартості наданої послуги 
за  мінусом знижки. Але дохід буде ви-
знаватись не за правилом «першої події» 
(як було раніше), а  за  датою складання 
розрахункового документа, що підтвер-
джує надання послуги.

На підставі пункту 140.2  Проекту 
№ 7101—1, якщо після продажу товарів, 
виконання робіт, надання послуг здій-
снюється будь-яка зміна суми компен-
сації їх вартості, платник податку — про-
давець та платник податку — покупець 
здійснюють відповідний перерахунок 
доходів або витрат (балансової вартос-
ті основних засобів) у  звітному періоді, 
у якому сталася така зміна суми компен-
сації. Тобто за  договором про знижки, 
що надаються після фактичного надан-
ня послуги, слід буде проводити пере-
рахунок валових доходів.

Податковий облік ПДВ 
Відповідно до пункту 4.1 Закону Украї-

ни «Про податок на додану вартість» від 
3 квітня 1997 р. № 168/97‑ВР (далі — За-
кон про ПДВ) база оподаткування опе-
рації з поставки послуг визначається 
виходячи з їх договірної (контрактної) 
вартості, визначеної за  вільними ці-
нами, але не  нижче за  звичайні ціни. 
А на підставі підпункту 7.3.1 Закону про 
ПДВ датою виникнення податкових 
зобов’язань з поставки послуг вважа-
ється дата, яка припадає на податковий 
період, протягом якого відбувається 
будь-яка з подій, що сталася раніше: або 
на  дату зарахування коштів замовника 
на  банківський рахунок чи до  каси ви-
конавця, або на  дату оформлення до-
кумента, що засвідчує факт виконання 
послуг.

Оскільки за  договором про надання 
послуг, укладеним на  умовах надання 
знижки з ціни послуги в  момент укла-
дення договору і надання послуги, вико-
навцем буде отримано на  банківський 
рахунок чи до каси (і нараховано в роз-
рахунковому документі) суму в  розмірі 
вартості наданої послуги за  мінусом 
знижки, то суму ПДВ саме з цієї суми слід 
включати до податкових зобов’язань.

У свою чергу, якщо відбувається надан-
ня знижки після фактичного надання 
послуги, то  до  валового доходу спочат-
ку включається сума, що відповідає сумі 
отриманого (нарахованого) доходу від 
вартості послуги без урахування зниж-
ки. А після надання знижки, тобто після 
зміни ціни договору, на  підставі пунк-
ту 4.5  і підпункту 4.5.1  Закону про ПДВ 
проводиться коригування податкових 
зобов’язань виконавця послуг (за умови, 
що замовник послуг є платником ПДВ), 
тобто виконавець зменшує суму подат-
кових зобов’язань за  наслідками по-
даткового періоду, протягом якого був 
проведений перерахунок, та надсилає 
замовнику розрахунок відкоригованого 
значення податку.

Отже, при наданні знижки з ціни по-
слуги в  момент укладення договору і 
надання послуги сума знижки відобра-
жається безпосередньо в  податковій 
накладній. А  при наданні знижки після 
фактичного надання послуги податкова 
накладна складається на повну вартість 
послуг, а  сума знижки відображається 
в  подальшому в  розрахунку коригу-
вання кількісних і вартісних показників 
до податкової накладної.

Щодо наданих замовнику бонусів (пре-
мії) зазначимо, що премія не  може вва-
жатись компенсацією за надану послугу, 
тобто виконавець послуги не  збільшує 
на цю суму свої податкові зобов’язання 
(див. лист ДПАУ від 18  серпня 2008  р. 
№ 7925/6/16—1515—04).

Згідно з пунктом 188.1  Проекту 
№  7101—1  база оподаткування опе-
рацій з постачання товарів/послуг ви-
значається виходячи з їх договірної 
(контрактної) вартості, але не  нижче 
за  звичайні ціни. До  складу договірної 
(контрактної) вартості включаються 
будь-які суми коштів, вартість матері-
альних і нематеріальних активів, що 
передаються платнику податку безпо-
середньо покупцем або через будь-яку 
третю особу у  зв’язку з компенсацією 
вартості товарів/послуг.

Відповідно до  пункту 187.1  Проекту 
№  7101—1  датою виникнення подат-
кових зобов’язань з постачання послуг 
вважається дата, яка припадає на  по-
датковий період, протягом якого від-
бувається будь-яка з подій, що сталася 
раніше: або дата зарахування коштів від 
замовника на  банківський рахунок чи 
дата оприбуткування коштів у касі плат-
ника податку; або дата оформлення до-
кумента, що засвідчує факт постачання 
послуг платником податку.

Згідно з пунктом 192.1  Проекту 
№  7101—1, якщо після постачання по-
слуг здійснюється будь-яка зміна суми 
компенсації їх вартості, включно з на-
ступним за  постачанням переглядом 
цін, суми податкових зобов’язань та 
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податкового кредиту постачальника та 
отримувача підлягають відповідному 
коригуванню. Якщо внаслідок такого 
перерахунку відбувається зменшення 
суми компенсації на  користь платника 
податку  — постачальника, то  поста-
чальник відповідно зменшує суму по-
даткових зобов’язань за  результатами 
податкового періоду, протягом якого 
був проведений такий перерахунок, та 
надсилає отримувачу розрахунок кори-
гування податку, а  отримувач відповід-
но зменшує суму податкового кредиту 
за  результатами такого податкового пе-
ріоду, якщо він зареєстрований як плат-
ник податку на  дату проведення кори-
гування, а  також збільшив податковий 
кредит у  зв’язку з отриманням таких 
товарів/послуг.

Таким чином, за новим Податковим ко-
дексом порядок оподаткування знижок 
мав би залишитись без змін.

Знижки і ПДФО 
Відповідно до  підпункту 4.2.9  Закону 

України «Про податок з доходів фізич-

них осіб» від 22 травня 2003 р. № 889‑IV 
до  доходів платника податку (замовни-
ка послуг) включається сума знижки з 
ціни (вартості) послуг, що перевищує 
звичайну, розраховану за  правилами 
визначення звичайних цін (у  розмірі 
такої знижки). Такими правилами в  ці-
лях оподаткування податком з доходів 
є пункт 1.20 Закону про прибуток, тому 
під звичайною знижкою у цьому випад-
ку можна розуміти знижку, що застосо-
вується в укладених на момент продажу 
договорах з ідентичними (однорідни-
ми) товарами (послугами) у співставних 
умовах.

Отже, якщо при продажу товарів зі 
знижками щодо покупців діє принцип 
невибірковості, тобто можливість 
придбати товар зі знижкою мають усі 
покупці на  рівних умовах, така зниж-
ка є звичайною, а  отже, підстав для 
включення її суми до  оподатковува-
ного доходу покупців  — фізичних 
осіб немає.

Ще одним аргументом на  користь 
неоподаткування податком з доходів 

наданих знижок є відсутність персоні-
фікованого обліку замовників медич-
них послуг, тобто знижки, які надаються 
пацієнтам без персоніфікації конкрет-
ної особи, не  є їх додатковим благом і 
не  включаються до  оподатковуваного 
доходу (див. лист ДПАУ від 29  квітня 
2004  р. №  7785/7/17—3117). Щоправ-
да такий аргумент прийнятний тільки 
у  разі якщо продавець не  контролює 
особу покупця і не веде облік накопиче-
них ним знижок.

Згідно з абзацом «е» підпункту 
164.2.18  Проекту №  7101—1  до  загаль-
ного місячного (річного) оподаткову-
ваного доходу платника податку мав 
би включатися дохід, отриманий ним 
як додаткове благо, а  саме у  вигляді 
вартості безоплатно отриманих послуг, 
визначеної за  правилами звичайної 
ціни, а  також суми знижки звичайної 
ціни (вартості) товарів (робіт, послуг), 
індивідуально призначеної для такого 
платника податку. Як бачимо, за  зміс-
том формулювання майже таке саме, як 
і раніше.
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